

堰桥初中承办全国首届“空间科学教育与研究合作”研讨会 全省首家,开设“空间科学实验社”

采风独家报道
挖掘你我亮点 展示你我特色

5月24日,来自北京邮电大学和四川、浙江、安徽等地首批7所开设“空间科学教育与研究合作实验班”的学校代表会聚无锡市堰桥初级中学,参加首届“空间科学教育与研究合作”示范校研讨会活动。作为东道主,堰桥初中在会上作了“空间科学实验社”成立近一年来办学情况的介绍,还组织与会嘉宾参观了胡氏公学蒙学堂百年老校旧址、江苏省

锡山高级中学“胡氏三杰自然科学实验中心”。

当天下午,“空间科学实验社”师生还模拟“课堂实景”,展示了主题为“共筑空间梦”的社团活动,并奉上“追梦”诗朗诵,堰桥实验小学部分学生、家长和与会嘉宾一起观看,来自北京邮电大学的特邀嘉宾还指导模拟火箭升空实验活动,中英空间科学教育与研究合作中方实验室团体秘书长、北京邮电大学教授俞俊生进行了总结性点评。

据了解,中英空间科学教育与研究合作于2015年启动,在国家航天局的支持下,2018年6月在全国遴选了首批7所中学作为示范校,尝试

开设“空间科学教育与研究合作实验班”,堰桥初中成立的“空间科学实验社”便是其中之一,这也是该校目前唯一的国家级校本课程建设项目,在江苏省中小学尚属首家。

“这个空间科学实验班与普通初中所谓特色班、创新班、实验班是不同的”,俞俊生教授说,这是国家组织实施空间科学人才培养计划的一个尝试。据了解,堰桥初中去年9月在初一新生不同班级中选拔29名住校生组成“空间科学实验社”,作为学校的一个社团开展相关教学活动。该社团实施导师制培养模式,学校目前配备了物理、地理、化学、政治、科学等7名社团指导老师,目前

形成了航空航天发展史、极限生物、导航与通信、地理共四个模块,开设空间知识课程和STEM空间项目课程。

去年暑期,该校特派5位师生参加了北京“中英空间科学优秀教师学习班”学习培训活动,并邀请江南大学俞经虎教授来校作指导授课。去年下半年,学校还举办社团亲子活动和社团家长会,今年4月还组织社团老师去南师大苏州实验学校参观学习STEM课程建设。

谈起开设“空间科学实验社”的缘故,校长汪定用介绍说,1902年堰桥初中创办之时,带着教育救国的兴学思想,走出了中国第一代女航

现代快报+
教育·人才工作室
主持人:汪友生
电话与微信:W13328107308
QQ:2213218232
广告运营商:无锡喜悦文化传媒
法律顾问:江苏云崖律师事务所
张海涛律师

空员张蔚君等具有科学精神的人。学校申办“空间科学实验社”,就是为了传承学校百年办学精神,探索初中阶段空间科学人才培养模式,培养学生对空间科学技术的热爱。

据悉,本次研讨会商定了将组织7所实验校师生代表参加今年卫星发射现场的观摩活动,以及举办“中英空间科学教育与研究合作2019年第4期学习班”、境外空间科学研究与实验基地学习等事宜,堰桥初中目前正在落实2019年空间科学夏令营的人员选拔工作。

王武 陶子

坚持开展“认识家乡、走访企业、走进大学”生涯规划实践 怀仁中学“行走的生涯课堂” 助力学子在体验中感悟成长

让学生走出高中校园,在“行走的生涯课堂”中体验和感悟成长。日前,江苏省怀仁中学组织高二年级15个班近800名学生,开展“认识家乡、走访企业、走进大学”生涯实践活动,这是该校多年来坚持开展的“生涯规划”课程基地的活动项目之一,是为培养学生自主学习活动的又一次“生涯实践”行知学习活动。

高二“生涯探索者”们分成两个小分队分别前往苏州和常州进行生涯实践,通过走访大学,走进社会来了解社会。苏州条线学生走进苏州大学参观图书馆、艺术学院等,参观网红书店“诚品书店”,其中,苏大建筑学院让学子们领略到苏大厚重的历史。常州条线学生走进常州大学,参观各类特色实验室、聆听艺术教育报告,亲历了模拟法庭,还走近“非遗文化”,参观常州博物馆和常州城市规划馆。

这次的生涯实践课程,让怀仁“生涯探索者”在与大学的亲密互动中,亲身体验和感受了象牙塔的魅力,拉近了高中与高校的距离;在城市的地标建筑参观中,他们感受到了社会的文化氛围,拉近了现实与梦想的距离。“常州大学有座非遗博物馆,在这里我了解到了许多常州的文化,感受到了一座城市深厚的文化底蕴”,高二13班乔铭科这样写道。

走出校门参加“生涯实践”,是怀仁中学“学生生涯规划”指导课程之一,“我校设计了学生生涯体验活动方案,每年组织学生走出校门,让他们对大学、企业、职业有初步的了解,旨在帮助学生了解社会需求”,该校德育处负责人说,学校生涯规划课程的目的是引导学生



怀仁学子们在苏州大学图书馆前留影

生“职业规划”。

“人生因规划而精彩,梦想因行动而伟大”,行走的“生涯课堂”,让怀仁的学子们对自己的未来更加充满信心。据了解,该校自2010年开始,每年都组织学生认识家乡,利用地方资源,开辟生涯规划实践基地。近年来组织高一、高二年级学生们到校外进行社会实践,在江南大学参观生物发酵与分离实验室,在无锡市博物馆了解了家乡发展的历史,在红豆展史馆听红豆大学校长讲座,让学生在山联村、荡口古镇、惠山古镇、长广溪湿地公园了解风土人情知识,在“认识家乡、走访企业、走进大学”生涯规划实践课程中找到学习兴趣。

高中阶段,是孩子们三观形成

的关键期,同时也是探知生涯发展各种可能性的黄金期。怀仁中学一直在高中生生涯规划教育实践中探索,为推进“学生生涯规划”还专门建有“高中学生生涯规划课程基地”,该基地入选了“江苏省普通高中课程基地建设项目”。

近年来,该校通过开设名家讲坛、推行德育导师制、组织生涯实践等举措,帮助学生体验“生涯规划”课程,发现、指导不同禀赋、兴趣与潜能的学生,引导学生了解和自己的潜质、兴趣、特长,学会科学规划自己将来的学业和职业,期待学生通过各类生涯实践活动帮助学生清晰生涯目标,找到行动方向,成就最好的自己。

王彩霞 陶子

“教师好声音”“国际旅游小姐”比赛 无锡一师一生分别“摘冠”

由上海教育出版社、中文核心期刊《小学语文教师》杂志主办的全国“教师好声音”朗读大赛总决赛近日在合肥举行,24位教师朗诵高手同台竞技。无锡市东湖塘中心小学校长陆芳以一篇原创散文《你是时间,我是谁》(作者:天一中学乔青云)参加比赛,亲情的题材、真情的演绎,她凭借细腻感人的作品处理和沉稳大气的现场演绎,夺得总决赛特等奖的第一名,评委评价陆芳的朗诵“意美、情美、音美”,“我们潸然泪下,因为是在用自己的心情倾诉作者的情感,甚至是在倾诉自己的生命体验”……

2019国际旅游小姐江苏赛区冠

军总决赛5月17日在中国东海水晶城举办,本次大赛分为泳装秀、才艺表演、晚礼服秀三个环节、三轮打分,江南影视艺术职业学院影视传媒学院18级主播专业学生王梦婷在全省47位选手中脱颖而出,荣获总冠军,成功晋级将于5月底6月初在云南丽江举办的全国总决赛。据了解,国际旅游小姐大赛创办于1949年,是国家旅游局公认的“旅游地最佳推手”的赛事,是目前世界上每年参赛国家超过100个国家的三大赛事之一,国际旅游小姐品牌大赛以选手的才智、文化艺术修养、道德等综合素质为标准,成功推广了比赛举办地的旅游文化和旅游产品。

陶子

那天,我捡到了快乐的钥匙

无锡外国语学校初三(12)班 汪喜悦

我看过很多的仙侠古装剧,对里面仙气翩翩的衣裙充满了向往。衣柜中也有两套汉服,但始终没有穿过,嫌这太招摇。

不久前,朋友约我出去游玩。临出发,我发现她别出心裁地穿上了一套汉服。我有些吃惊:“你怎么穿成这样?不嫌招摇吗?”她疑惑地睁大双眼:“为什么不穿?中国人怎么就不能穿中国人的衣服?”

我有些哑口无言,想到几年前逛街,看见有人也如此打扮。旁人的目光满是惊讶和不屑,更有甚者将“汉服”认作“韩服”或“和服”,露出鄙夷的神情。我不禁有些担心,将疑虑与好友一说。她勾起嘴角,轻轻一笑:“你有多久没有出去逛街了?我带你去南长街看看,你就知道了。”

到了南长街,已是夜幕降临。自上初中以来,我就不曾来过。这里已有不少的改动,满街的汉元素,配上好友的汉服,竟是绝配,走过的路人都会将目光停留在好友身上片刻,带着微笑赞赏道:“小姑娘穿这个衣服真好看。”

不远处走过三男三女,皆是汉服着身,男子广袖飘飘,玉树临风,

女子罗衫水袖,风采绝代。六人或清雅或浓烈,美得如画中人。路人纷纷驻足,更有指着他们哄孩子开心,还有拍照的。委实与几年前的惊疑有天壤之别。

一路走过去,发现有不少人身着汉家衣裳,无论在何处都是一道亮丽的风采,旁人无不称赞,无人显出不屑和疑惑。

再次转头看好友衣裳,竟有说不出的美丽:一袭白色羽纱,裙角绣着一只淡黄的杏花,长发以一枚素簪固定,下面挂着几缕流苏,手中不知何时多了一把团扇。晕黄的灯光下,多了几分人烟的气息。整个她就如裙角的那朵杏花,看了就令人心生愉悦。

逛罢,心情异常舒畅,好友挽着我:“你说的那些早就过去啦,现在人们早就认可汉服了,对中华的文化愈加重视了,有什么担心的。”

我听了,心中当真是欢喜异常,中华的传统文化终于再次回到了人们的视野中,尘封的文化终于被再次认可了。快乐之情溢于言表。

指导老师:刘宏生

讲真话、办实事、树正气

现代快报+ 与无锡人民

在一起

新闻热线:0510-82753110

广告热线:0510-82760075

